
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                       Πεζά,          09 / 03 / 2026 
ΔΗΜΟΣ Αρχανών - Αστερουσίων                                                                       Αρ. Πρωτ:   3902 

 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ :  Ενημέρωση υπόχρεων για την υποχρέωση να καταχωρίσουν ή μεταβάλλουν την οικογενειακή τους κατάσταση και να 

υποβάλουν ετήσια Δήλωση Περιουσιακής Κατάστασης (Δ.Π.Κ.)  και Οικονομικών Συμφερόντων (Δ.Ο.Σ.) Ν. 5026/2023,  
έτους 2026  (χρήση 2025). 

 
Σε συνέχεια σχετικού sms που στάλθηκε από την υπηρεσία μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

 Σύμφωνα με τις καταστάσεις που υπέβαλλαν τα αρμόδια όργανα του Δήμου μας, έχετε υποχρέωση υποβολής ετήσιας 
Δήλωσης Περιουσιακής Κατάστασης (Δ.Π.Κ.) & Οικονομικών Συμφερόντων (Δ.Ο.Σ.) έτους 2026 (αφορά την χρήση 
2025), διότι την περίοδο από 01/01/2025 έως 31/12/2025 είχατε μια ή περισσότερες από τις παρακάτω ιδιότητες 
στον Δήμο μας : 
- Δήμαρχος ή Αντιδήμαρχος, - Πρόεδρος ή Μέλος Δημοτικού Συμβουλίου, - Πρόεδρος ή Μέλος  Δ.Σ. Νομικού Προσώπου, 
ή Οικονομικών Επιτροπών ή Επιτροπών Ποιότητας Ζωής, - Προέδρος ή Μέλος επιτροπής (Αποτελεσμάτων, Ενστάσεων, 
παρακολούθησης, Παραλαβής) διαγωνισμών δημοσίων συμβάσεων, εφόσον η δαπάνη πλέον Φ.Π.Α ανά διαγωνισμό 
υπερβαίνει : a] τις 300.000 € για δημόσιο έργο και β] τις 150.000 € για προμήθεια, μελέτη, παροχή υπηρεσιών,                           
- Προϊστάμενος Διεύθυνσης Δήμου ή Νομικού Προσώπου Δήμου, - Προϊστάμενος σε οργανικές Μονάδες Δόμησης, 
Εσωτερικού Ελέγχου, Προμηθειών, - Υπάλληλος σε οργανική Μονάδα Δόμησης ή Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου,                             
- Γενικός γραμματέας Δήμου.  - Επιβλέπων μηχανικός δημόσιων έργων και μελετών δημόσιων έργων, - Υπάλληλος με 
απόσπαση σε πολιτικό γραφείο, - Αναπληρωτής σε οποιοδήποτε από τα ανωτέρω μονομελή ή συλλογικά όργανα που 
εντός του 2025 άσκησε καθήκοντα μονομελούς οργάνου ή συμμετείχε σε συνεδριάσεις συλλογικού οργάνου.  
Υπόχρεοι σε Δήλωση Περιουσιακής Κατάστασης (Δ.Π.Κ.) και Οικονομικών Συμφερόντων (Δ.Ο.Σ.) είναι                                        
και  οι σύζυγοι, οι εν διαστάσει σύζυγοι, τα μέρη συμφώνου συμβίωσης, καθώς  και τα ανήλικα τέκνα.  

 Οι υπόχρεοι υποβάλλουν ετήσια ΔΠΚ εντός τριμήνου από την λήξη της προθεσμίας υποβολής δηλώσεων 
φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων. Με τις νέες ρυθμίσεις του ν.5026/23, για τη μη υποβολή ή την 
υποβολή ανακριβούς ή ελλιπούς Δ.Π.Κ. και Δ.Ο.Σ., προβλέπονται κατά περίπτωση πειθαρχικές ή/και ποινικές 
κυρώσεις, ενώ για την εκπρόθεσμη υποβολή, προβλέπεται κατά περίπτωση χρηματικά πρόστιμα ανάλογα με τις 
ημέρες καθυστέρησης και το αρμόδιο όργανο ελέγχου. 

 Υπόχρεοι των οποίων μεταβλήθηκε εντός 2025 η οικογενειακή τους κατάσταση σε σχέση με την τελευταία 
οριστικοποιημένη ετήσια Δ.Π.Κ., καθώς και όσοι απέκτησαν ιδιότητα υπόχρεου για πρώτη φορά το 2025, 
απαιτείται να συνδεθούν στην εφαρμογή «Γνωστοποίηση Στοιχείων Συζύγου/ΜΣΣ και ανήλικων τέκνων»                
(επιλέγοντας έτος «2026» και τύπο δήλωσης «ετήσια») στην διεύθυνση https://www.pothen.gr προκειμένου να 
γνωστοποιήσουν τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου των συζύγων τους, των εν διαστάσει συζύγων τους ή των 
προσώπων με τα οποία έχουν συνάψει σύμφωνο συμβίωσης καθώς και των ανήλικων τέκνων τους.                   
Τα τέκνα στις παραπάνω περιπτώσεις, πρέπει να είναι ανήλικα κατ’ ελάχιστον την 1η Ιανουαρίου 2025 και δηλώνονται 
από τον κάθε υπόχρεο που έχει τη γονική μέριμνα σύμφωνα με το ενημερωτικό σημείωμα της Επιτροπής Ελέγχου 
1581/26-02-2025 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει από 18-07-2025. Οι σύζυγοι/ΜΣΣ, οι οποίοι υποβάλουν αυτοτελώς 
δύνανται μέσω της ίδιας εφαρμογής να πράξουν το ίδιο, προκειμένου να καταστεί εφικτή η αυτόματη άντληση 
δεδομένων από τους Χρηματοπιστωτικούς Οργανισμούς και τα Πιστωτικά Ιδρύματα σχετικά με την περιουσιακή 
κατάσταση των κοινών ανήλικων τέκνων τους. 
Καταληκτική ημερομηνία για την ηλεκτρονική καταχώριση από τους υπόχρεους των στοιχείων συζύγου/ΜΣΣ και 
ανήλικων τέκνων στην παραπάνω εφαρμογή, είναι η 15-03-2026.  

Πρόσθετες διευκρινίσεις και πληροφορίες μπορείτε να βρείτε : 
 Σχετικά με την διαδικασία υποβολής της Δήλωσης Περιουσιακής Κατάστασης  

- στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Υπόχρεων ΠΟΘΕΝ (τηλ. 210-4802100) και   
- στην ιστοσελίδα https://www.pothen.gr  

 Σχετικά με την ιδιότητα που σας καθιστά υπόχρεο Δήλωσης Περιουσιακής Κατάστασης  
- στον πρόεδρο ή την γραμματεία του οργάνου που συμμετείχατε 

 
                                                                                

              Ο συντάξας 

Παπαστεφανάκης  Μαρίνος 

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Τμήματος Διοικητικών Υπηρεσιών 
 
 
 

     Εγγλεζάκη Δέσποινα     
 

Δ/νση Δημοτικών Υπηρεσιών  
Τμήμα Διοικητικών Υπηρεσιών 

 

Ταχ. Δ/νση:  Πεζά Τ.Κ. 701 00                                  Προς  
Πληροφορίες:  Εγγλεζάκη Δ  ,   Παπαστεφανάκης Μ  
Τηλ                  :  2813401140  ,   2813401144.                            

Υπόχρεους Δήλωσης Περιουσιακής Κατάστασης 
Ν.5026/2023,  για το έτος 2025  (χρήση 2024) 
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